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VERBALE   N. 18 
 

SEDUTA DEL 28.04.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 28 (ventotto) del mese di Aprile, la Commissione quattro è convocata 

in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle ore 09,00, 
con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente; 

 Esame ed Espressione di Parere Risoluzione 1307-2020 oggetto: Personale sanitario anche 

straniero- Proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi  

 Esame ed Espressione di Parere Risoluzione 278/2021 oggetto: Vaccini anti Covid 19: 

nessun profitto a danno della salute delle persone - proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella 

Bundu 

 Approvazione verbali precedenti sedute 

 Varie ed eventuali. 
 

 
Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente la Presidente Mimma Dardano, il consigliere Nicola 

Armentano e la consigliera M. Federica Giuliani; alle ore 09,01 è presente la consigliera Francesca Calì; alle 

ore 09,03 è presente il consigliere Luca Tani; alle ore 09,05 sono presenti le consigliere Donata Bianchi, 
Michela Monaco, Laura Sparavigna  ed il consigliere Antonio Montelatici. 
 
Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Componente Nicola Armentano  

Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì   

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 
La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,05, essendo presente 

il numero legale. 
 
E’ presente, telematicamente, la consigliera Antonella Bundu. 
 



Tel. 055 2768 
E-mail: commissione4@comune.fi.it 

Palazzo Vecchio 
Piazza della Signoria, 1 
50122 Firenze 

 

  

  
 
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare 4                                                                                
                                                                  Servizi sociali e sanità 

  

   

 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

Prende la parola la Presidente Dardano introducendo l’Ordine dei Lavori. 

Alle ore 09,09 è presente, telematicamente, il Vice Presidente Jacopo Cellai. 

Prende la parola la consigliera Bundu illustrando la Risoluzione 278/2021 oggetto: Vaccini anti Covid 

19: nessun profitto a danno della salute delle persone - proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella 

Bundu e richiamando l’attenzione sulla pericolosità delle varianti del COVID-19. 

Alle ore 09,20 è presente, telematicamente, il consigliere Andrea Asciuti. 

Prende la parola la Presidente Dardano ricordando che è già stato approvato un atto sulla stessa 

tematica, ossia la risoluzione n. 390-21 e presenta alcuni emendamenti alla risoluzione n. 278-21 in 

esame. 

Riprende la parola la consigliera Bundu comunicando di accettare gli emendamenti proposti dalla 

presidente Dardano. 

Prende la parola il consigliere Armentano esprimendosi sull’atto in esame. 

Alle ore 09,36 è assente, telematicamente, il consigliere Armentano. 

Prende la parola la consigliera Bianchi esponendo la propria opinione sulla presentazione di atti 

analoghi da parte delle differenti forze politiche. 

Riprende la parola la consigliera Bundu per esprimere la propria opinione sulla riproposizione di 

atti e sulla citazione di precedenti atti già approvati. 

Riprende la parola la consigliera Bianchi. 

Alle ore 09,40 è assente il Vice Presidente Cellai. 

Alle ore 09,41 è presente, telematicamente, il consigliere Stefano Di Puccio. 

La Presidente Dardano chiede ai consiglieri presenti se siano d’accordo a rendere l’atto di 

commissione. 

Interviene il consigliere Montelatici comunicando l’astensione del proprio gruppo consiliare al voto. 

La Presidente Dardano, dopo aver comunicato la proprio volontà di sottoscrivere la risoluzione n. 

278/2021, la pone in votazione come emendata con il seguente esito: 
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PARERE FAVOREVOLE SU TESTO EMENDATO CON EMENDAMENTI ACCOLTI DAI 

PROPONENTI 

 

6 VOTI FAVOREVOLI ( Dardano, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Sparavigna) 

 

1 PRESENTE NON VOTANTE ( Asciuti) 

 
3 ASTENUTI (Monaco, Montelatici,Tani). 

Si passa all’esame della Risoluzione 1307-2020 oggetto: Personale sanitario anche straniero- 

Proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi. 

Prende la parola la consigliera Bundu che illustra l’atto. 

Alle ore 09,52 è presente, telematicamente, il Vice Presidente Cellai. 

Interviene la Presidente Dardano fornendo ulteriori precisazioni sull’argomento dell’accesso ai 

concorsi pubblici da parte degli stranieri extra UE, in materia di permesso di soggiorno, di 

equipollenza dei titoli, di iscrizione agli Ordini Professionali, nonché di temporaneità delle 

assunzioni legate all’emergenza COVID. 

Interviene la consigliera Bianchi che comunica che chiederà l’attribuzione dell’atto alla 

commissione sette. 

Intervengono, nuovamente, la Presidente Dardano per sottolineare la complessità dell’atto in esame, 

e la consigliera Bundu per fornire ulteriori spiegazioni. 

Alle ore 10,00 è assente, telematicamente, la consigliera Monaco. 

Interviene il Vice Presidente Cellai chiedendo un approfondimento della tematica. 

Alle ore 10,05 è presente, telematicamente, il consigliere Armentano. 

Prende nuovamente la parola la consigliera Bundu precisando che nell’atto si chiede solo il rispetto 

delle norme. 

Viene deciso di rimandare la votazione della risoluzione n. 1307-2020 oggetto: Personale sanitario 

anche straniero- Proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi. al fine di approfondire la tematica. 

Vengono approvati i verbali n. 15 del 09.04.2021 e n. 16 del 14.04.2021. 

La Presidente Dardano accerta, quindi, la presenza dei consiglieri: 
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  

 

 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 10,10. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  
Componente M. Federica Giuliani  
Componente Michela Monaco  
Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna    

Componente Luca Tani  
 

 

 

 

 

 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.07.2021. 
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              La Segretaria          La Presidente 
                (Angela Giabbanelli)              (Mimma Dardano)   
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